HAEKTPIKA KYKAQOMATA

o HAEKTPIKH AI'QI'TMOTHX
Merailikol oywyoi: to eredbepo poptio eival To
NAEKTPOVIO. 00EVOVS TOV UETAAAOD.

E

i i £ UG

ARSI

IIvkvotng pevuatog (to pebduo wov domepvé uio kébetn
OLATOUN TOD QYWYOD OVA LLOVBOO. ETXLPAVELOS TOD )

J=1/4

omov A 10 ufooov tne kabetng owortoung. 2ty
TEPITTTOON EVOS UOVO ELOOVS EAEVOEPWV PopTiV,
J=qgnv

OOV ¥ €ival 1 TOYUTHS METOTOTIONS KOI N 1]
OVYKEVIPWOTN TWV QPOPTIDV.

Av ovmobOéoous ottt n uéon ovvoun f mov
aokeital mwavw o'éva eLevbepo @optio amd o
ecwtepiko meoio E eivai



J=9E
TOTE N UETH TOYDTHC ueTaToTions Ba elval avaioyn

e f (yiati;), ona.
v=uf=pqE

H otabepa avoloyios u xodeiton ocvvieleotic
EVKIVIOLOC, OTOTE | TVKVOTHS PEVUOTOS VPOPETOL

J =q2n,uE =cE (1)

H oyéon (1) xoieiton vouoc tov Ohm. H otoabepd
o=unq’ koleiton nleKipiKy ayOyILOTIC KoL 1
roootng p=I1/c cioikn aviiortoon
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Av V elvor n epapuolouevy toon oto GKpo TOL
aywyov, TOTE 1] EVTOON TOD NAEKTPIKOD TEODLOV EIVAL
E=V/I, omote n (1) ypdpetar

J=cE=cV/I



Av I glvou n évtaon tov pedUOTOS TOL O10TEP VO,
kaleto TV oroToung tov aywyod eufaoov A, tote
I=JA, dpao

H oyéon avty eivor yvwory ooy vouog too Ohm. H
otolepd, R kaieltor aviiotaon Tov  aywyoD
(uovaoeg I Ohm). Or aywyol wov VTAKOVOVY GTOV
vouo tov Ohm kolodvion wuikol aywyol #
OVTIOTAOELS. 20UPOLIKN TOPOOTO0H OVIIOTAONC.

110 popoouoppo aywyo ioyver R = * = ,0i
oA A

o Hlextpeyepriii Svvoun: &€ = {E - dl
C

1000TOL LUE TO EPYO TOV KOTOVOAIOKETOL KOTO, THV
UETOKIVHON TOL QOopTiov q=I KOTO, UNKOS €VOC
kAe1otov opouov C uéoo ato meolo.



Tdon (1 oropopd, OLYoULKOD) UETOCD TWV CHUELWY
A xou B

—

V,-V,=-1E-d

n —

To nAextpiko meoio pueéoo oToV OYWYo EIVAL TOVTOD
T0 1010 KOt UETPOV (v ouws I1=0 tote E=0!)

+ V -

Av Ig#l, 10t OO elyoue ovoowpevon poptio oTO
onueio B n C, mov elvoi aromo.

o  JToiyelo KUKAWUATOS

1. Hiextpixn mnyn:  Ve-V,=E-Ir




2. Hlextpikn ovtiotaon: V,4-Ve=IR

!
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3. Illhvkvotng:  V,u-Ve=q/C  (poption)

4. IIyvio: V,-Vg=Ldl/dt (poption)
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e Kavoves (n vouot) Kirchhoff
HAPAAEII'MA: Oswpodue to axolovbo kdkAwuo

A T— B ——em I‘a




o xoxKAwua ABCI'EA (20¢ kavoves Kirchhoff ).
(Va-Ve)+(Ve-Vi)+(Vr-V4)=0
: q
IR+—-&=0 1
] c (1)

OOV g EIVAL TO POPTIO TOV TVKVWTH].
o xoxKAwua ABLI'EA (20o¢ kovoveg Kirchhoff ):

(VA- VB)‘|’(VB- Vr)"’(V[‘- VA)ZO

7 [R+L%—8:0 (2)

o xoxKAwua BLI'CB (2o0¢ kavoves Kirchhoff ):
(V-VD)+(V-V4)=0

o
T Ld;_gZO 9

(ot TpoyuoTiKOTTA 1 (3) TPOKDTTEL APOIPOVTOS KOTO UEAN Tig (1) kot (2))

e xoufoc A (log kovoveg Kirchhoff ):

]:]]"‘]2 (4)
Ocwpodue to ovotnuo. twv &. (2)-(4). Emeion
dq ,
I1=—" wopoywyilovtac ™V (3) w¢ mpog t

Aaupovooue:



I, =LCI, (5)

OTOD O TOVOS OHUOIVEL TOPAYWY0 WS TPOS L.
Avtikobiorawovros tig (4)-(5) oty (2) moipvoue

Lo &

LCI, +—1,+1,=— 6

A (6)
Ernilvon tnc owog. ecCiowang (6): H yevikn Adon
e (9) 1oovton ue to abpoiouo Twv ADoEWV THS
OUOYVEVODS OLOPOPIKNG ECLOMONG:

v Lo
ovv uio. uepiky Avon s (6), n omoio &V
TPOKELUEVQ Elvor uio atodepd, oni. (E/R).

[0 vo Aboovue tmv ouoyevy eciowon (7),
ookyualoovue AVoeIc TS HOpYNG: I, = Ae™, omov A
kar A otobepéc mov  Oo  mpoooiopioTtodv.
Avtikobotwovros v Avon  avty oy (7),
TPOKDTTEL TO TPIWVDUO,

ch+§x+1=0

o1 pi{ec TOL OTOIOV EIVOL



/112:_1i\/(])2_1'
’ 2RC 2RC LC

A10KpIvovUE TPELS TEPITTWOTEIS:
(i) Av n o1axpivovoa givor Oetikn, tote n ADon THS
(7) éxer T popen,

I, = Ae’" + Be™! (8)

) OTOIL0, Y10, —»00 TELVEL OTO UNOEV (1 ATEPLOOIKH]

Avon).

(ii)) Av n oioxpivovoa eival apvntiky, OpiLovUE
21 1

RTORET:

- )?, omdte o1 dvo pileg ypapovrai:
/11,2 =——>Tiw

(i eivar n uryooiky uovaoa.,). Tote n Avon g (7)
Exel ™) Lopen (meprooixn Avon),

I, = e_Z’ZC(Aei”’ + Be™ ) = Ioze_”t*ccos(a)tJrgo) * (9)

(iii) Av n oloxpivovoa 1000Ton Ue UNOEV, ONA.
L=4R’C, t61¢ 1 Abon ¢ (7) éxer tn woppn

* H uetozponsi twv sxbetikdv 0pmv G TPIYmVOUETPIKI COVEPTHON eival amlo syxeipnua: Kavovrag ypion e tavtétyrac Euler,

o1 exlstiroi Spot ypagovrar: Ae'™ + Be ™ = A( cos wt +i sin wt)+ B( cos wt —i sinwt) = ( A+ B) cos wt +i( A—B) sin wt

=(A+ B)[cos wt + iCAB) i wt ] . Opilovue: tan g =—

i(A-B)
(4+B) "’

Y OTCOTE 1) TPONYOOUEVY] TYECH 160DTOL UE:!

= (4+8) [cos pcos wt —sinp sinwt ] =1, cos(wt+¢), omov 1y,=(A+B)/cose, onA. mpoxdrrer n (9).

cos ¢
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]2 — Ae—t/(2RC) n Bte_t/(zRC), (] O)

Telixd n yevikn Aban tng (6) o eivor o1 Lvoelg
(8)-(10) otic omoieg Oo. mpémer vo. mpootebel Kor y
uepikn Aven g (6), onA. %. Avtiotpopa, ovri-
kabiotwovrog 1o I, ouc (5)-(4), maipvooue ta
pevuoro. I; ko I, ovtiororya, evo y (3) oloel to q.

HIAPAAEII'MA: To xkoxkAwuo, RL

I

Kieivoue tov oraxomtn S oty ypoviky otiyun t=0.
Epoapuolovrac tov 20 kavovo, Kirchhoff éyoue,

(Va-Ve)+(V-V)+(Vr-V4)=0

dl
IR+L—-&=0 (1
7 ()



H (1) oloxinpwvetar ebdkoio, ue OpPyIKES
oovOnkeg t=0, I=0. [Ipayuori, n (1) ypdperor,

L at =&-IR
dt
7
dil R
(§/R)-1 L
TNV OTOL0. OAOKANPDOVOVTOS TAIPVOLLE,
& R
In(——=1)=——t+o,
(o= 1)==71t+y

omov p=aotolepo. oroxinpwaons. Epocov yio t=0),
I=0, émeror p=In(E/R) n In(4—1)=—%t+In%,
KOl OVTIOTPEQYOVTOG TH OYECT, AauPavooue

E
] — 7 ] _ e—(R/L)t
R ( )

llopatnpovus ot1 yio t—>00, TO PELUO TEIVEL

OOVUTTWTIKG, TPOG TH TLUH] (E/R).

H moodtne 1=L/R &yer 0100TA0EISC ypOvOL KOl KOAEITOL
otolfspa.  ypovov (n  otobepd  OTOKOTAOTAONS)  TOD
KoKAOUOTOS. H moootns 5t oniwmvel yovopika. tov ypovo wov
aroiteital yio. vo, omoxotootabel to 99.4% tng telikng
KOQTAOTA0NS TOV KDKAWUOTOG.
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o Ilapadociyua: to koxiowuo RLC
Ocwpodue ta oroiyeio R,L,C ovvoecosucvo oe

oeipd ue de wnyn HEA £ .

|
éo-‘;;.—T —l
I

;;'—JVVV\F—“' r

R

Egoapuolovue tov 2° kavova Kirchhoff oto
kokiwuo ABI'A E A:

(Va-Ve)+(Ve-VD) +(Vr-Vy) +(V4-V4)=0

tir_g—0 ()
dt C
omote mapaywyilovios v (1) w¢ mpog t xou
Aaupovovrag vmoyny ol I=dq/dt, roipvooue
R 1

I +5T+ > T1=0 (2
L LC (2

OOV 0 TOVOG DTTOONAWVEL TOPCYDYO WG TTPOG L.
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Exyovue emiAvoel v opuoyevy o1opopikn eClowon
(2) kar ciyoue pper owapopes Avoeis. 1o
TOPCOELYUO, OTH TEPITTWON TNG TEPLOOIKNG ADONG
elyoue Ppet

I=1e""cos(wt+p) (3)

omov (1,,¢) avBaipetec otobepéc Tpooolopi{oueveg

’ ’ I'4 I'e _ ] R 2
amo TIC apylkes ovvOnkeg, eva _\/E_( 57 )
givar n ovyvotnto. toioviowons.  H ovyvotnra

_ ] ’ r 4
W, =./7c KOAEITOL 1010GVYVOTHTA TOD KUKAWUOTOS

Av amiwc xdvoue ovtikordotaon tov I=dq/dt
aotnv (1), Oa eiye mpoxdyer n eCiowon

. R . 1 &
L
N omoio. EIVOL UN-OUOYEVHS (0AAG, ue otabepo un-
yoouuiko opo). Or Avceic s (4) civar 10
alpoiouo. TV ADCEWV TNG OUOYEVODS OLOPOPIKNG
eciowans [t popens (2)] ovv pua uepixn Avon
e (4) [n omola ev mpokeluéva civor £ /L], omote
(oc movue) yio meprooikn Avon Ba Exovue

“(R2L)t

g=q e sin(wt+5)+4%  (5)
OTov (q,,0)ovboipetes at0.0cpéc mPOTO10PILOUEVES
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amo TIC OpYIKES ovVOnKeS Kal a)z\/#—( X )

glval 1 oVYVOTHTO TOAGVTWOTG.
Apnveton ocav doknon va emalnlcsvoete otL n Lvon (5) mapéyer Ty Lvon (3).

o Ilopaociyua.: kokiwua RLC oc ac taon
Ocwpodue ta oroiyeio R,L,C ovvoeosuevo oe

oelpa. ue Tnyn ac taong, E(H)=V, sinwt.

Egapuolovue tov 2° kavova Kirchhoff oto
kOokAwuo ABI'A E A:

(Va-Ve)+(Ve-Vi)+(Vi-Vy)+(V4-V4)=0

Lﬂ+g+IR—V0Sina)t=0. (la)
dt C
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L0 v emilvon e (la) axoilovBovue tnv 1010
TOPELO, UE EKEIVH TOV TPONYODUEVOD TOPCOELVUO-
TOG, OTOTE TPOKVTTEL 1] ECLOWOTY,

I”+£l'+ilzia)Vocosa)t. (o)
L LC L

Ouwc tapo. 0ev 1O EVOLOPEPEL KoL TOAD 1 ADOH
THS  OUOYEVODLS ECIOMONG, O010TL O TOPCYMV
arméofeonc e UNOEVILEL TOAD Ypnyopo. Th Aoy
avty. Kvopiwg uag evoiapéper n uepikn Avon tmg
(20), n omoio. &v mpokeweEve Oo Eyer g wopen
I(t)=Asin(wt-¢) { n Acos(wt-p), n Asin(wt+e),
KA}, omov (A,p) eivor otabepec mov Oa mpémer va
TPOTOLOPLOTOVY ovTiKaOiotwvTag t™ Avon ooty
atnv (2a).

Apnvetor oov aoknon va OmooeLyOel 0Tl (pine

vToonuUEIWON):

I - L
A= d , tangO:(w oc)
J(oL- 1) + R’ R

H mocotpra 7 = \/ (oL -1 F+R’  kaleitou

euméonon N ovvOetn avtiotoon Tov KUKAWMUATOG,
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evey n moootne Xo=lo xaleitoar  ywpnuixi

avtictaon koi B moootng X; =wlL emoywyixy
avtiotaon. Ta ueyéln 72, Xce, Xp uetpaovror oe
Ohms. [evika, ov n epopuoloucvy ac taon evol
e uopopng E(H)=V,sinwt, 10t N EUTEONTH TOD
KUKAWUOTOC Z OpILETAL OO TN OYECT:

Izgsin(a)ﬂrgo)@.

® Hpéyuan, avaikabiotdveag m Abon 1(t)=Asin(wt-p) omy (2a) maipvovus: —w’ Asin(wt-p)+ % wA cos (vt - p)

+ L_IC Asin(wt—@)= % wV, cos ot . AVarTdoo0VTOS TIC TPIYWVOUETPIKES TVVAPTHOEIS TOIPVOUE:

A(L—IC -’ )(sinwt cos ¢ —cos wt sing) +% wA(cos wt cos ¢+ sinwt sing)=wV, cos wt . Kavovrag avaywyn tmv iprywvope-
TIKWOV OPWV, EYOUE: A[(%—a)2 )cos ¢ +%a) sin @ | sin wt -1-[—(%—602 J)Asing +§a)A cosp—wV,Jcoswt=0. (3a)

Ouwe o1 Iy VOUETPIKES CVVOPTHOEIS COSML KOl SINWE EIVAL YPOUUIKIDS OVECAPTNTOL, Gpa. Bo. TPETEL 01 CVVTEAETTES TOVS TTHV

(L -w? )cosp+L wsing =0, (4al)
eliowon (3a) va undeviCovrai, on. Le 5 L
—(ﬁ—w )Asin(p+%wAcosgo—%a)Vo =0. (4a2)

(Lo- )
H eéiowon (4al) tov ovotiuaros (4a) dider opéowg: tan ¢ = z wl” Xperalopoote Ti¢ GVOVOPTHOEIS COSQ KAl SINQY aTNY
1 R t (Lo-t
(40.2). Eto1 vmoloyilovue: cos ¢ = = Kol Sing = e - oC
\/1+m”2¢ \/R2+(Lw—(7’c)2 \/1+tan2¢ \/R2+(La)—w—lc)2
142
(Lo-_c) ; R’

Avurobhotavras oy eliowon (4a2), maipvoue: f A —% oV, =0,4

tT

w wA
JR +(Lo— 1) JR +(Lo— 1)

AR +(Lo—-)> =V, ) A=V, /\|R® +(Lo—-)* QED.
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